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3.3 Multiplication des décimaux

Activité : Multiplier, diviser par 10, par 100, par 1000...
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Multiplier par 20.
13 x 20; 14 x 20;
21x 20...
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{Découverte J

Voici un rectangle de 6,4 cm de longueur sur 3,8 cm de largeur.
On veut calculer son aire en cm®.
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Pour calculer [aire, ),
on multiplie la longueur )
par la largeur.

ar Idi, les mesures
{ sont des nombres
A avirgule.

4——; 3,8Lcm———}

1. Boris sait effectuer cette opération. Lis les explications de sa technique.

« Au lieu de multiplier 6,4 par 3,8. y lihiff_res Iaprés
Je multiplie 64 (10 fois plus grand que 6,4) 3@ YIS
par 38 (10 fois plus grand que 3,8). %

. J'obtiens « 2432 » qui est donc 100 fois > 12
plus grand que le produit de 6,4 par 3,8. 19 20 j

« Je dois donc diviser ce nombre par 100 : 2 43 2 |

2432:100 = 24,32 e
‘ Lgire du rectangle est .........c..oeee cm?.

3. Calcule le périmétre d’un cercle
de 6,5 cm de diametre.

2. Calcule I'aire d'un carré
de 1,25 m de coté.

Pose les
opérations.
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Pose et effectue les multiplications. Recopie les résultats.
8.2 sl TR ik ded s 05
1.73% 2,3 =mulatianbnall

15,85 x 3,14 =
9,87 %012 =, cov i nd IS




~; Multiplier par 12. Par deux.
| oy 34 %12 = (34 x 10) + (34 X 2) = 340 + 68 = 408,
bien y a-t-il d'ceufs dans 13 douzaines ? 15 douzaines ? 25 douzaines ?

_douzaines ? 22 douzaines ? 32 douzaines ?...
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| Compléte les égalités sans calculer en utilisant le résultat du premier produit.

" 604 x 38 = 22952 B0 4% 3,8 Z uusoconserps 6,04 % 3,8 = i

A 0,004 38 = siiiss i T ET R 0 - R —
Calcule en ligne.
........ 36 x0,1=........ 75 ¥ D, )= ccuinnss 59x0,4=........
........ 36 x0,2=........ 78202 5 cocenna 59 x 0,04 =........

5| Jade achete 2,5 kg de tomates 32,30 € le kg, oo
B paic avec un billet de 10€. e

Quelle somme doit lui rendre le Marchand o

Un litre d’eau n’a pas toujours la méme masse.

1L d’eau douce 1L d’eau de l'océan
pese 1,025 kg

1L deau de la mer
Morte pése 1,23 kg
Calcule la masse d’eau contenue dans chacun de ces bidons de 8 L de contenance lorsqu'ils
sont remplis.

Compleéte les suites.

Ajoute une dizaine : Quel
Uel est

ce nombre ?

- La multiplication
de deux nombres 2 L
a virgule.

5 Pour multiplier deux nombres & virgule :
B « on effectue d'abord la multiplication sans
5 tenir compte de |a virgule ; :
« on place la virgule dans le produit
en laissant 2 sa droite autant de chiffres qu'il y en a
en tout dans les parties décimales des deux facteurs.
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131 cent trente et un
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